

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 100 (10348) СРЕДА, 14 декабря 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Геннадий Новосельцев: «Более половины наказов избирателей выполнены»

1 декабря, открывая заседание сессии, председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев рассказал о ходе реализации в Калужской области программы исполнения наказов избирателей.

- Несмотря на санкции и связанные с ними экономические трудности, несмотря на то, что значительные ресурсы мы направляем на поддержку участников СВО и членов их семей, в Калужской области продолжается реализация наших мирных планов - программы исполнения наказов избирателей. Именно она отражает нашу готовность держать свое слово, выполнять данные обещания. От того, как мы справимся с этой задачей, будет зависеть отношение к партии, - подчеркнул он.

Геннадий Новосельцев напомнил, что программа рассчитана до 2025 года.

- Всего в ней почти 1500 наказов. По итогам двух лет нашей работы можно говорить о том, что более половины из них - 869 наказов - выполнены. За 2022 год уже исполнено 405 наказов. Жители муниципальных образований могут отслеживать, что конкретно сделано по каждому наказу на сайте eg40.ru, - добавил председатель.

Также он поблагодарил депутатов - членов всех фракций - за сбор средств на еще один автомобиль марки «УАЗ» для нужд фронта. Таким образом, парламентарии передали в войска уже четыре машины.

- Будем и дальше продолжать эту работу, - отметил Геннадий Новосельцев.

На следующем заседании, по его словам, будет организована традиционная акция - «Елка добра».

Геннадий Новосельцев: «Областной бюджет принят, предстоит работа по его исполнению»

Кроме того, на заседании сессии депутаты Законодательного Собрания приняли областной бюджет на следующий год.

Доходы региональной казны в 2023 году составят 76 млрд 213 млн рублей. Общий объем расходов прогнозируется в размере 80 млрд 938 млн рублей. Основным источником финансирования дефицита являются прогнозируемые остатки на счете областного бюджета.

В документе учтены все социальные обязательства региона



- выплаты, пособия, компенсации. В целом расходы на социальную сферу составят более 50 млрд рублей - это 62 процента от общей суммы.

Учтены в бюджете и поправки фракции «Единая Россия». Нашли отражение предложения по увеличению финансирования программы «Чистая вода» на 150 миллионов рублей и по увеличению на 200 млн рублей выделенных средств на обеспечение льготных категорий граждан лекарствами.

Поддержаны и поправки, которые внес губернатор. Они уточняют средства Дорожного фонда, суммы на обеспечение сбалансированности бюджета. Одна из поправок главы региона отражает в областном бюджете изменение, которое 17 ноября депутаты внесли в законодательство о поддержке членов семей участников СВО. Напомним, что оно позволит обеспечить бесплатным двухразовым питанием в школах детей жен участников СВО от предыдущих браков.

- Мы приняли закон об областном бюджете на трехлетний период. Он охватывает все направления развития нашего региона. Вместе мы постарались сделать его сбалансированным, актуальным и эффективным, - сказал председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, подводя итоги работы.

Доходы областного бюджета 2022 года увеличены на 5,1 млрд рублей

Еще один значимый вопрос, рассмотренный депутатами, - изменения в закон «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Доходы областного бюджета 2022 года увеличены на 5,1 млрд рублей. В сфере здравоохранения эти средства будут направлены на оснащение Калужской областной клинической детской больницы, укрепление материально-технической базы больниц и льготное лекарственное обеспечение. В сфере образования - на строительство новых школ. В сфере социальной политики - на предоставление выплат на детей. В сфере культуры и спорта - на ре-

конструкцию здания Калужского областного театра юного зрителя, на строительство спортивного комплекса в Балабанове. Дополнительные средства выделены на развитие водохозяйственного комплекса, на дорожную отрасль.

Ветераны боевых действий смогут получить выплату на газификацию

Перечень льготных категорий граждан, имеющих право на получение выплаты на газификацию домовладений, депутаты регионального парламента дополнили новой категорией - «ветераны боевых действий». Напомним, выплата составляет 100 000 рублей. Ее можно направить как на установку внутридомового газового оборудования, так и на строительство наружных сетей.

Повышение зарплат педагогов и дополнительная выплата молодым семьям

Для того чтобы достичь целевых показателей «майского» Указа Президента РФ в части повышения заработной платы педагогических работников дошкольных и общеобразовательных организаций, депутаты регионального парламента внесли изменения в закон «Об установлении нормативов».

На заседании также принят закон, который позволит молодым семьям - участникам госпрограммы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» - при рождении или усыновлении ребенка получить дополнительную социальную выплату. Ее размер составит 5 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, определяемой в соответствии с правилами упомянутой программы. Напомним, что участники госпрограммы получают социальную выплату на приобретение жилья или строительство объекта индивидуального жилищного строительства.

Ирина АФАНАСЬЕВА.

Официально

Перед Новым годом усилена охрана хвойных насаждений

В лесах Калужской области в преддверии новогодних праздников усилена охрана хвойных насаждений. Помощь специалистам лесничества в патрулировании оказывают казачьи формирования, сотрудники полиции и волонтеры. До конца года они планируют провести более 8 тысяч рейдов для предупреждения браконьерства.

За незаконную вырубку одного дерева для граждан предусмотрен штраф в размере от 3000 до 5000 рублей. Тем, кто незаконно срубил больше, грозит лишение свободы до двух лет и штраф от 100 тысяч до 200 тысяч рублей. Кроме того, необходимо будет возместить причиненный ущерб, размер которого до 30 января будет взыскан с нарушителя в двойном размере.

Законный способ получить лесную красавицу - приобрести её на ёлочных базарах, которые скоро откроются в муниципалитетах региона.

Национальный проект «Демография». Старшее поколение

36 сотрудников стационарных организаций соцобслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты Калужской области, прошли в этом году обучение по программам «Сиделка (помощник по уходу)» и «Младшая медицинская сестра по уходу за больными».

Обучение организовано региональным отделением Российского Красного Креста и направлено на получение профессиональных компетенций и навыков, которые необходимы работникам стационаров для обеспечения благоприятных условий и повышения качества социальных услуг.

На занятиях инструкторы подробно рассказали о правилах ухода за больными и оказания первой доврачебной помощи. Содержательными стали уроки о тонкостях ухода: как накормить подопечного, как правильно безопасно его перемещать, как избежать пролежней и других последствий малоподвижного образа жизни.

По завершению курса, по словам обучившихся, они иначе взглянули на привычные вещи и многое взяли на вооружение для работы и просто для жизни.



О ценах

9 декабря в Калуге заместитель министра - начальник управления потребительского рынка и лицензирования министерства конкурентной политики Калужской области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За период с 30 ноября по 7 декабря 2022 года значительных изменений цен не зафиксировано.

Уменьшились цены на крупную гречневую-ядрицу на 1,3%, маргарин - на 1,1% и колбасы сырокопченые - на 1,3%.

Увеличились цены на пшено на 2,2%, чай черный - на 1,6%, огурцы свежие - на 3,9%.

Случаев дефицита отдельных товаров в регионе не наблюдается.

По данным, полученным из системы сбора информации с онлайн-касс, на территории области за прошедший период декабря объемы потребления продовольственных товаров по сравнению с аналогичным периодом ноября в среднем уменьшились на 2,6%.

По отдельным товарам: на 32,5% увеличился объем потребления соли, на 19,9% - маргарина и других жиров, на 10,8% - говядины. Уменьшился на 27% объем потребления сельди, на 13,9% - капусты, на 13,4% - сыра, на 11,2% - сметаны.

По данным областного мониторинга цен на нефтепродукты, за указанный период оптовые цены на дизельное топливо - остались на прежнем уровне. Оптовые цены на бензин уменьшились в среднем на 1,4%. Розничные цены на бензин существенно не изменились, а на дизельное топливо увеличились на 0,78%.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимала 4-е место по бензину автомобильному (49,34 руб./л) и 4-е место по дизельному топливу (53,50 руб./л).

Министерство внутренней политики Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Коротко о главном

Самый важный документ



Накануне Дня Конституции в читальном зале центральной районной библиотеки состоялось торжественное вручение паспортов юным жителям района, достигшим 14-летнего возраста.

На мероприятии присутствовали почетные гости: заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков, председатель территориальной избирательной комиссии Елена Петракова, представители отдела образования и учителя.

Поздравляя юных спасдеменцев с важным событием в их жизни, Дмитрий Александрович подчеркнул, что сегодняшнее событие не только знаменует начало взрослой и самостоя-

тельной жизни, но и высокую меру ответственности, обязательств перед государством.

- *Наличие паспорта налагает определенные права и обязанности. Сегодня вы становитесь полноправными гражданами нашей великой страны с великой историей,* - добавил Дмитрий Александрович и пожелал бережно относиться к самому важному документу, достойно нести высокое звание гражданина Российской Федерации и хорошо учиться.

Свой первый взрослый документ получили 17 школьников. Вместе с паспортом ребятам вручили памятные подарки от администрации района и местного отделения партии «Единая Россия».

Торжественная церемония вручения паспортов никого не оставила равнодушным - ребята, по их словам, действительно ощутили, что вступают во взрослую жизнь.

В завершение члены территориальной избирательной комиссии совместно с работниками библиотеки провели для ребят интеллектуально-познавательную викторину по избирательному праву.

Екатерина ИВАНОВА.

Добро без границ



В минувшую пятницу заседание Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» началось с приятного торжественного момента - состоялось награждение активных и небезразличных граждан района.

Благодарностями секретаря Генерального совета Партии «Единая Россия» Андрея Турчака за оказанную поддержку воинских подразделений, семей военнослужащих - участников специальной военной операции Российской Федерации и нуждающихся в помощи людей, а также за неравнодушное отношение и бескорыстную по-

мощь беженцам и жителям Донецкой и Луганской Народных Республик отмечены генеральный директор ООО «Диал-К» Олег Новиков, генеральный директор ООО «СпасДорСтрой» Борис Логинов и коммерческий директор ООО «Новая Легенда» Роман Крисаненков. К сожалению, сами руководители организаций не смогли лично

получить заслуженные почетные награды (напряженный график), поэтому глава администрации МР Владимир Бузанов передал благодарности их представителям.

Поддержка военнослужащих, участвующих в специальной операции на Украине, мобилизованным гражданам и их семьям поступает в том числе и от местных властей, депутатов и предпринимателей района. Не остаются в стороне и другие неравнодушные жители нашего муниципалитета, оказывая всевозможную помощь.

Екатерина НИКИШКИНА.

Чтобы помнили

Митинг памяти

Спас-деменские школьники возложили цветы в память о Героях Отечества

Педагоги школы №1 совместно с учащимися 10 класса провели митинг на аллее Героев. Учитель истории Виктор Федорович Щуров рассказал школьникам об истории возникновения памятного дня, о героических событиях в истории нашей страны, напомнил о героях Великой Отечественной войны, наших земляках, и о героях нашего времени.

- *В нашей стране всегда было и есть кем гордиться. Героями не рождаются, героями становятся. Они и сегодня живут среди нас. И это не только ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, но и наши земляки, которые сегодня защищают нашу Родину в специальной военной операции. Мы должны помнить их и никогда не забывать,* - сказал Виктор Федорович и выразил надежду на то, что современная молодежь будет равняться на таких сильных и мужественных людей.

В завершение митинга учащиеся возложили цветы к подножию памятника воинам Советской Армии. Алые гвоздики легли у мемориалов воинам-освободителям и героям-спасдеменцам, отдавшим свои жизни за свободу и независимость нашей Родины.

Екатерина ЛЕВКИНА.



Гордимся героями

9 декабря вошел в историю памятных дат России совсем недавно как День Героев Отечества.

К памятной дате присоединились и учащиеся 6 «б» класса средней школы № 1 с библиотекарем центральной детской библиотеки, которая провела интегрированное мероприятие «Гордимся славою героев». Учащиеся познакомились с цитатами великих людей о патриотизме, подвиге и Родине. Отвечали на вопросы викторины, которая касалась истории и их героев. Прослушали стихотворение «Герои Отечества». Дети отгадывали загадки на историческую тематику. Им были представлены книги, имеющиеся в фонде библиотеки: Ю. Лубченкова «Сто великих полководцев второй мировой», В. Калинова «Русские победы», Ю. Лубченкова «Русские полководцы» и другие. Также был сделан обзор этих книг. Библиотекарь прочитала школьникам рассказы о А. Суворове и М. Кутузове, которые более подробно познакомили детей с подвигами полководцев. Презентация «День героев Отечества» ознаменована с наградами - орденами Святого Георгия Победоносца, Александра Невского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, Дмитрия Донского, медалями Золотая Звезда Героя Российской Федерации и Золотая Звезда Героя Советского Союза. Среди удостоенных этих наград и званий летчики-космонавты, военнослужащие, участники Великой Отечественной войны и других боевых действий, спортсмены, разведчики, ученые и многие другие. Это мероприятие расширило сведения о празднике Героев Отечества, способствовало формированию активной гражданской позиции.

А. АЛИЕВА,
методист ЦДБ.





Радоваться жизни

Прошедшая неделя была посвящена ответственному отношению к здоровью

Ответственное отношение к здоровью включает соблюдение здорового образа жизни, мониторинг собственного здоровья, ответственное использование продукции для самостоятельной заботы о здоровье, правильное хранение и употребление лекарственных препаратов. В основе здорового образа жизни находятся три кита:

- соблюдение режима дня и отдыха;
- правильное питание;
- важность физических упражнений для здоровья.

При правильном и строго соблюдаемом режиме вырабатывается четкий и необходимый ритм функционирования организма, что создает оптимальные условия для работы и отдыха и тем самым способствует укреплению здоровья. Во время работы через каждые 50 минут сосредоточенного труда отдыхать 10 минут. Необходимо избегать переутомления и однообразного труда. Человек, много времени проводящий в помещении, должен хотя бы часть времени отдыха проводить на свежем воздухе.

Для увеличения потребления фруктов и овощей рекомендуется всегда включать в свои блюда овощи; употреблять на перекусы фрукты и сырые овощи; разнообразить фрукты и овощи и употреблять их по сезону.

Потребление жиров можно сократить, изменив способ приготовления пищи, избегать обработанных пищевых продуктов, содержащих трансжиры; ограничить потребление продуктов с высоким содержанием насыщенных жиров (например, кондитерских изделий, мороженого, колбасных изделий).

Потребление соли, с учетом её содержания в других продуктах, не должно превышать 1 чайной ложки без верха (5г) в день. Чтобы улучшить вкус несолёной пищи, добавляйте в неё здоровые заменители: лимонный сок, зелень, специи, чеснок, лук, винный уксус, черный перец.

Потребление соли можно сократить, ограничивая соль, соевый соус во время приготовления пищи; не выставляя соль на стол; ограничивая потребление соленых закусочных продуктов; выбирая продукты с более низким содержанием натрия.



Суточное потребление сахара не должно превышать 6 чайных ложек (25г). При расчете уровня потребления сахара учитывается не только тот сахар, который вы добавляете в чай или кофе, но и глюкоза и фруктоза, содержащиеся в фруктах, меде, сиропах и варенье.

Содержится сахар и в продуктах, которые мы не относим к сладким. Например, одна столовая ложка кетчупа содержит около 4 граммов (1 чайную ложку) сахара, а в одной банке сладкой газировки содержится до 40 г (10 ч. л.) сахара.

На завтрак готовьте кашу из цельной овсяной крупы или мюсли с большим содержанием цельнозерновых продуктов. Добавляйте в кашу орехи, фрукты, сухофрукты, мед.

Замените хлебобулочные изделия на хлеб с отрубями и цельнозерновые булочки.

Чаще готовьте каши из гречки, пшеничной крупы. Добавляйте в супы перловку и дикий рис.

Избегайте малоподвижного образа жизни. Даже небольшая физическая активность лучше, чем ее полное отсутствие.

Для получения существенной пользы для здоровья взрослые люди должны заниматься умеренной физической активностью не менее 150 минут в неделю (или интенсивной физической активностью 75 минут в неделю).

Продолжительность одного занятия должна быть не менее 10 минут, и сами занятия желательно равномерно распределять в течение недели.

С целью раннего выявления факторов риска хронических неинфекционных заболеваний и их коррекции, а также выявления хронических неинфекционных заболеваний на ранней стадии проводятся профилактический медицинский осмотр, диспансеризация и углубленная диспансеризация.

Профилактический медицинский осмотр проводится с 18 лет ежегодно.

Диспансеризация проводится 1 раз в 3 года для лиц от 18 до 39 лет, а с 40 лет ежегодно.

Углубленная диспансеризация проводится дополнительно к ПМО или диспансеризации лицам, перенесшим новую коронавирусную инфекцию.

Будьте здоровы!



Важные аспекты диспансеризации взрослого населения

Диспансеризация - это комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследования, проводимых в целях оценки состояния здоровья.

Главная задача диспансеризации - найти признаки болезни или другие отклонения, на которые пациент не обращает внимания.

Люди часто не догадываются, что есть угроза здоровью, которая пока не проявляется.

Диспансеризация направлена на выявление хронических неинфекционных заболеваний и факторов риска их развития, являющихся основной причиной преждевременной смертности в РФ:

- болезни системы кровообращения;
- онкологические заболевания;
- болезни органов дыхания;
- сахарный диабет.

Особенностью неинфекционных заболеваний является то, что они имеют единую структуру факторов риска, которые можно разделить на две группы:

- биологические (повышенное артериальное давление,

повышенный холестерин, повышенная глюкоза крови);

- поведенческие (курение, злоупотребление алкоголем, нездоровое питание, ожирение, низкая физическая активность).

На 76% смертность населения в нашей стране обусловлена неинфекционными заболеваниями, при этом на лиц, не достигших 60 лет, приходится 39,7%. Отсюда следует, что профилактика является обязательным, причем наименее затратным, механизмом снижения смертности населения. Все мероприятия по профилактике неинфекционных заболеваний можно разделить на две группы: формирование здорового

образа жизни; раннее выявление заболеваний и факторов риска их развития.

В качестве целей в области формирования здорового образа жизни, профилактики неинфекционных заболеваний обозначены:

- увеличение продолжительности активной жизни населения за счет формирования здорового образа жизни и профилактики заболеваний;
- снижение заболеваемости инфарктом миокарда и инсультами;
- увеличение доли лиц, у которых злокачественные новообразования выявлены на 1-2-й стадиях;
- повышении доли больных, у которых туберкулез выявлен на ранней стадии;
- снижение заболеваемости алкоголизмом, наркоманией.

К особенностям диспансеризации, начатой с 2013 г., относятся:

- широкий охват населения;
- оплата через ОМС;
- дифференцированный подход к обследованию с учетом пола и возраста;
- коррекция факторов риска в процессе диспансеризации.



Бесплатная диспансеризация взрослого населения России разделена по возрастам: 18-39 лет - полное обследование один раз в три года; после 40 лет лицам предпенсионного возраста и гражданам на пенсии - ежегодная плановая диспансеризация.

Уже на настоящий момент времени можно полагать, что диспансеризация взрослого населения наряду с профилак-

тическими медицинскими осмотрами и динамическим наблюдением за больными и лицами с высоким риском смерти должна привнести профилактический аспект в практику врача и стать действенным инструментом влияния на заболеваемость и смертность.

**ПРОЙДИТЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ!
БЕРЕГИТЕ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ!**

**Л. ИЗОТЕНКОВА,
ГБУЗ КО «КОЦОЗИМП».**

А особая благодарность - коммунальной службе

Сотрудники районной коммунальной организации не редко слышат в свой адрес упреки и обвинения в плохой работе. Но есть и исключения. Недавно в редакцию газеты «Новая жизнь» пришло письмо, рассказывающее о том, какие отзывчивые и ответственные люди работают в МУП «Благоустройство».



- Здравствуйте, уважаемая редакция. Через вашу газету хочется выразить слова благодарности работникам МУП «Благоустройство» за оперативно принятые меры по обработке дорог и тротуаров города во время гололедицы. Работники службы быстро отреагировали на заявку, на нашей улице появилась техника, оборудованная песко-разбрасывателем и обильно посыпала дорогу песко-соляной смесью. Это говорит о том, что специалисты службы ответственно подходят к выполнению своей работы.

Отдельное спасибо коммунальщикам за работу городской бани. Для нас - любителей пара, это не только место для физического очищения, но и возможность получить душевное удовлетворение. Здесь мы общаемся, обсуждаем мировые и местные проблемы, пропаривая тело,

обмениваемся советами, а иногда даже слушаем стихи местной талантливой поэтессы В. Чумаковой. Порой наши встречи можно сравнить с клубом по интересам, ведь люди, которые посещают баню, уже давно знакомы друг с другом.

Мы, к сожалению, не знаем имен и фамилий многих людей, которые следят за инженерными сетями многоквартирных домов, убирают мусор, вывозят снег, занимаются ремонтом, организуют

все эти процессы, но постоянно видим результаты их труда.

В преддверии Нового года от себя лично и от жителей нашего города хочется поздравить весь коллектив коммунальной организации с предстоящими праздниками и пожелать им крепкого здоровья и семейного благополучия, а также поблагодарить их всех за добросовестную работу и действительно большой труд.

Н. ГУСЕВА.

Вниманию налогоплательщиков

День открытых дверей

Уважаемые налогоплательщики!

15 декабря 2022 года (четверг) с 9 до 20 час. Федеральная налоговая служба проводит день открытых дверей «О введении института Единого налогового счета» для налогоплательщиков - физических и юридических лиц.

Мероприятие пройдет в Межрайонной ИФНС России №4 по Калужской области по адресу: Калужская обл., г. Киров, ул. Пролетарская, д.9.

В рамках дня открытых дверей все желающие смогут узнать:

- что такое Единый налоговый счет и какие у него преимущества;
- какие изменения ожидают с 1 января 2023 года всех налогоплательщиков;
- как изменятся порядок и сроки уплаты обязательных платежей;
- как будут учитываться и распределяться обязательные платежи;
- как будет осуществляться формирование единого сальдо расчетов по налогам.

Специалисты подробно расскажут обо всех преимуществах Единого налогового счета и других новшествах администрирования налогоплательщиков в 2023 году, а также ответят на другие вопросы по данной теме.

ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ:
8 (800)222-22-22, 8(48456)5-54-14.

КАЛУЖСКИЙ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ АЛЬТЕРНАТИВНОГО ТОПЛИВА

ТРЕБУЮТСЯ

РАЗНОРАБОЧИЙ, СОРТИРОВЩИК ТКО
(твердые коммунальные отходы)
Режим работы - вахта.
3/н — 1400 руб./смена.

СЛЕСАРЬ по ремонту грузовых а/м
3/н от 45 000 руб./месяц.

Иногородным предоставляется возможность проживания.

Адрес производства: г. Калуга, ул. ул. Городенская, зд. 27а
8(980)714-80-51, 8(4842)926-232

Дорогие братья и сестры!

По благословению архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана с 18 по 25 декабря в храме Преображения Господня г. Спас-Деменска будет пребывать ковчег с частицей афонской святыни Пояса Пресвятой Богородицы и ковчег с частицей мощей святого великомученика и Победоносца Георгия.

Богослужения будут совершаться по расписанию. Прибытие святынь в храм 18 декабря в 16.30 час. к началу Всенощного бдения.

Отбытие мощей 25 декабря в воскресенье, после окончания Богослужения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЕТСЯ
детский велосипед,
б/у мало, 3 тыс. рублей,
тел. 8-920-871-33-19.

КУПЛЮ электродуховку,
тел. 8-930-755-50-98.

Администрация, депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» и Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» выражают искренние соболезнования Виктору Васильевичу Ермаченкову по поводу смерти матери.

Выражаем искренние соболезнования Виктору Васильевичу и Наталье Васильевне Ермаченковым по поводу смерти матери

ЕРМАЧЕНКОВОЙ
Лидии Абрамовны.

Скорбим вместе с вами.

Соседи Хитровы, Говорушко, Астанины, Макаровы, Седневы.

НИКИТИНА
Лариса
Владимировна



Ушла из жизни Лариса Владимировна НИКИТИНА. Не дожидаясь нескольких дней до 68-летия. Сгорела как свеча совсем за короткое время. Она была светлым, добрым, жизнерадостным, порядочным, талантливым человеком. Тепло ее сердца еще долго будет согревать ее родных, близких, учеников, коллег, всех, кто ее знал. Лариса Владимировна - Учитель с большой буквы, воспитала сотни учеников. Она писала душевные, искренние стихи, рассказы, идущие из самого сердца. Была талантлива во всем, к чему прикасалась. Ее будет очень не хватать всем нам, а в первую очередь ее родным и близким. Выражаем им глубокие, искренние соболезнования.

Светлая Вам память, Лариса Владимировна - наш дорогой, прекрасный друг.

Коллектив редакции газеты «Новая жизнь».

Отдел образования администрации МР «Спас-Деменский район» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти

НИКИТИНОЙ
Ларисы Владимировны.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем благодарность за моральную и материальную помощь И. Н. Илларионову, коллективу клуба «Ветеран», семье Гарашенко, В. Шаброву, А. Таракановой, Г. и О. Кулиевым, Н. И. Плохих, соседям и друзьям, всем, кто пришел проводить в последний путь нашего любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку Александра Сергеевича Пырча.

Семья ПЫРЧ.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.
Цена свободная.
Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 12.12.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.